

我的「小狼隊」生涯

何志平

不知怎的，小時候，每逢在街道上看見童軍，我總是羨慕不已。童軍日行一善，形象親切，是美善的化身。

我把這個心事向媽媽說了。媽媽很為難，因為我根本沒有資格加入童軍。我當時只有八歲，年紀太小了。媽媽左右打聽，還到九龍油麻地覺士道的童軍總部請教，得悉在我的年紀要成為童軍，最多只能加入「小狼隊」(Wolf Club Pack)。我一聽到這個消息後，十分興奮，整個心思都向着「小狼隊」。填了表格，很不安靜的在家等了幾個月後，終於收到面試的消息。幸運地，我和弟弟兩個都面試合格，正式成為「小狼隊」隊員。媽媽為我們訂製「小狼」制服，但是，每人只能有一套。一般人都有兩套制服，方便髒了時替換，但因為我們家境貧窮，只能夠有一套。但這已夠我們開心的了。

「小狼隊」的活動在九龍童軍總部摩士大樓進行，通常在星期六下午舉行，由導師帶領着，進行許許多多的活動，有時行街、有時踢足球、有時操練、有時學繩結、有時……。我們屬於二十五旅，在那裏，我們認識了很多新朋友，同時，導師又教會了很多生活處世技巧。知識無窮盡，幾年的「小狼隊」生涯，我們拼命的學習，拼命的考試，摘取一個又一個的「臂章」。

「小狼隊」的考試範圍很廣，在文化藝術方面，我考了「音樂章」、「娛樂章」及「寫作章」；在服務方面，我考了「讀圖章」、「烹飪章」及「救傷章」；在體育方面，由於我的體育運動資質平平，所以只考了一個「單車章」。考這個「單車章」，真是險象環生。我雖然懂得踏單車，但所有的經驗，都局限於沙田大圍的沙地單車練習場，完全沒有馬路實踐的經驗。那一次的考場，在油麻地的大街小巷，大約在在伊利沙伯醫院附近，我的考驗是要經過一個十字路口，橫過一條行人馬路以及在迴旋處轉彎。在車來車往的鬧市中背負着考試的擔子踏單車，即使現在想起來，猶有餘悸。幸好，我的考試官單車技術也好不到哪裡去，我在顛簸輾轉、一身冒汗之餘，他也在東歪西倒。於是，我順利取得「單車章」。

後來，位於覺士道的總部要拆卸，二十五旅解散。經童軍總會介紹，我和弟弟轉了去窩打老道青年會的二十一旅，我們與二十五旅的朋友各散東西了。升上中學的時候，我意猶未盡，還打算加入中學的童軍。後來我發現，拔萃中學的童軍活動全部以英語進行。當時我的英文水平有限，心也怯了，只好放棄。

逝者如斯，不捨晝夜，小狼變了老狼。現在回想「小狼隊」的生涯，只覺得那是生命中一段難得的澄清澄明的日子。